
 

 

 

Πρόγραμμα: «ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» 2021-2027 
 

Δράση:   «Επενδύσεις για τη δημιουργία, επέκταση ή αναβάθμιση υποδομών 
ΕΤΑΚ σε δημόσιους ακαδημαϊκούς ή ερευνητικούς φορείς στην 
ΠΚΜ» 

 
Τίτλος έργου: 

«mycerth.ai: Κέντρο Δεδομένων βασισμένο στην Τεχνητή Νοημοσύνη (AI) για τη συνεχή  
συλλογή δεδομένων και την βελτιστοποίηση των διοικητικών διαδικασιών στο ΕΚΕΤΑ». 
 
Συνοπτική Περιγραφή: 
 
Το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης συμμετέχει στο Πρόγραμμα 
«Κεντρική Μακεδονία» ΕΣΠΑ 2021-2027 μέσω της Δράσης «Επενδύσεις για τη δημιουργία, 
επέκταση ή αναβάθμιση υποδομών ΕΤΑΚ σε δημόσιους ακαδημαϊκούς ή ερευνητικούς 
φορείς στην ΠΚΜ» που συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και Εθνικούς 
Πόρους.  
 
Η πράξη με τίτλο «mycerth.ai: Κέντρο Δεδομένων βασισμένο στην Τεχνητή Νοημοσύνη (AI) 
για τη συνεχή συλλογή δεδομένων και την βελτιστοποίηση των διοικητικών διαδικασιών στο 
ΕΚΕΤΑ» έχει στόχο  τη δημιουργία μιας ολοκληρωμένης AI-driven Data Center υποδομής, η 
οποία αξιοποιώντας την υπάρχουσα υποδομή του mycerth, θα συμβάλλει στην 
αυτοματοποιημένη συλλογή, ανάλυση και αξιοποίηση δεδομένων μέσω προηγμένων 
αλγορίθμων τεχνητής νοημοσύνης (AI). Η εφαρμογή αυτών των τεχνολογιών θα υποστηρίξει 
τη βελτιστοποίηση των διοικητικών διαδικασιών του οργανισμού, και τη διαχείριση μεγάλων 
δεδομένων (Big Data Analytics), μειώνοντας τον χρόνο διεκπεραίωσης λειτουργιών και 
αυξάνοντας τη συνολική αποδοτικότητα του ΕΚΕΤΑ, ενώ προτεινόμενη αυτή υποδομή μπορεί 
να αναπαραχθεί και να εφαρμοστεί σε άλλους δημόσιους και ερευνητικούς φορείς, 
συμβάλλοντας στον ψηφιακό μετασχηματισμό του δημόσιου τομέα σε περιφερειακό και 
εθνικό επίπεδο, συνεισφέροντας στην επίτευξη των στόχων του προγράμματος «ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» 2021-2027 για την ενίσχυση ψηφιακών υποδομών και τη βελτίωση των 
λειτουργικών δυνατοτήτων δημόσιων ερευνητικών οργανισμών. 
 
Ενδεικτικά αναμενόμενα οφέλη της συγκεκριμένης πράξης, μέσα από τις παρεμβάσεις που 
αυτή περιλαμβάνει, είναι: 
• Επιτάχυνση των διοικητικών διαδικασιών του ΕΚΕΤΑ. 
• Αύξηση της αποδοτικότητας και μείωση του λειτουργικού κόστους. 
• Βελτιστοποίηση της λήψης αποφάσεων. 
• Ανάπτυξη νέων ερευνητικών δυνατοτήτων. 
  



 
Στόχος της πράξης είναι: 

 
• Η βελτίωση της διοικητικής αποτελεσματικότητας, καθώς η αυτοματοποίηση 

διαδικασιών και η χρήση AI-driven analytics θα μειώσει σημαντικά τον χρόνο εκτέλεσης 
βασικών λειτουργιών, όπως οικονομικές και λογιστικές διαδικασίες, διαχείριση 
ανθρώπινου δυναμικού και προγραμματισμός πόρων. 

 Η αύξηση της ασφάλειας δεδομένων και της αξιοπιστίας της τεχνητής νοημοσύνης που 
θα διασφαλίσουν την προστασία των δεδομένων. 

• Η ενίσχυση της συνεργασίας με άλλους ερευνητικούς φορείς και δημόσιους 
οργανισμούς, καθώς η τεχνολογική υποδομή του mycerth.ai μπορεί να αξιοποιηθεί για 
έρευνα και ανάπτυξη νέων εφαρμογών τεχνητής νοημοσύνης και ανάλυσης δεδομένων. 

 
Η συμβολή του έργου στην ψηφιακή μετάβαση και την καινοτομία δεν περιορίζεται μόνο στο 
ΕΚΕΤΑ, αλλά μπορεί να επεκταθεί και σε άλλους δημόσιους και ερευνητικούς φορείς, 
δημιουργώντας ένα μοντέλο βέλτιστης πρακτικής για τον ψηφιακό μετασχηματισμό του 
δημόσιου τομέα. Η δυνατότητα αναπαραγωγής της λύσης σε άλλες δομές ενισχύει τη 
βιωσιμότητα και τον αντίκτυπο της πράξης, διασφαλίζοντας ότι οι στόχοι και οι δείκτες 
απόδοσης του ΕΠ θα επιτευχθούν όχι μόνο σε τοπικό, αλλά και σε εθνικό επίπεδο. 
 
 
Διάρκεια Έργου: 15 μήνες 

Συνολικός Προϋπολογισμός Έργου: 1.000.000,00€ 

 
 


